

春节假期“12315”情况分析报告发布—— 年初一投诉举报量为近三年同期最低

本报讯(晚报记者 刘娟)昨天,无锡市市场监管局发布2023年春节假期(1月21日—1月27日)“12315”情况分析报告——春节期间,无锡市市场监管局“12315”系统共登记消费者咨询、投诉、举报936件,比去年同期下降了8.86%。其中年初一(1月22日)热线接到消费者投诉举报共15件,为近三年来的同期最低值。

报告数据显示,春节假期期间“12315”系统共接到投诉362件,占登记总数38.68%,与去年春节假期

期间相比,同比增长了6.47%,投诉量位于前5位的分别是:餐饮和住宿服务,一般食品,服装、鞋帽,文化、娱乐、体育服务,交通工具。消费者投诉较多的是售后服务问题、产品存在质量问题及食品安全等。

接到举报91件,占总数9.72%,与去年春节假期期间相比,同比下降了12.50%,举报量位于前5位的分别是:餐饮和住宿服务,一般食品,停车服务,家居用品,文化、娱乐、体育服务。其中,消费者举报较多的是涉及侵害消费者权益、广告

及价格等方面的违法行为。如:李先生反映,他在某公园停车场停车36分钟,被收费20元,在现场没看到收费公示牌,其认为收费不合理,要求查处。

春节假期期间,“12315”系统共登记消费者咨询483件,与去年春节假期期间相比,同比下降17.15%。其中非市场监管系统195件,占咨询总量的40.37%;消费维权知识咨询186件,占咨询总量的38.51%;市场监管系统102件,占咨询总量的21.12%。

2023年春节假期,疫情防控政策进一步优化,消费热情高涨,但“12315”平台咨询、投诉、举报登记总量较去年还下降了近9个百分点。报告分析认为导致该现象的主要原因有四个方面:全市消费环境进一步改善,消费者满意度有提升;疫情防控政策优化加上景点、公共交通免费,大家消费时心情更舒畅;商家的质量意识有提高,经历了疫情的考验,商家较以往更重视商品、服务质量;安全、理性、文明的消费理念更加深入人心。

梁溪区多场招人直播引人注目

本报讯 1月27日上午,第二届“才聚梁溪乐业富民”新春纳才主题行动暨2023年“千企万岗云聘会”启动仪式在梁溪“运河汇”顺利举行,山北都市工业示范区、南长街“运河创码头”、火车站北广场、“乐业驿站”、恩纳基智能科技有限公司等分会场同步开展直播带岗。

来自梁溪区45家本地优质企业提供2093个就业岗位,通过“乐业梁溪”、“乐业驿站”、“运河创码头”等多个直播间同步推送,面向全国各地进行每季度一次、每次3000个左右岗位的直播带岗和连麦面试,与求职者零距离互动。据统计,2023年首场“千企万岗云聘会”直播共吸引82.4万人次观看,收到招聘简历2300余份,人才与企业连麦面试675人次,初步达成就业意向583人。

当日,无锡市梁溪人才集团有限公司正式揭牌成立。人才集团的成立将作为梁溪“城市HR”,



着眼高端人才猎聘、项目招引、人才教育培训、人才载体运营、人才公寓建设管理、人才公共服务、人才项目投融资等核心业务,全面

推动人才链、产业链、创新链、金融链“四链”贯通,推动梁溪人才资源高效配置和人才项目精准引育。(陶洁/文、摄)

江苏省内首笔“环保担”贷款落地

本报讯 1月19日,在总分支高效联动、银保协同配合下,南京银行无锡分行向江苏某新能源装备股份有限公司成功发放江苏省内首笔“环保担”贷款,金额3500万元,并给予优惠贷款利率,成功实践绿色企业融资担保新模式。

“环保担”是由省财政厅、省生态环境厅、省信用再担保集团有限公司(以下简称“省信保集团”)共同打造的环保产业综合金融服务模式,通过担保、再担保、增信等综合金融服务,为符合支持范围的环保企业提供低门槛、低成本的增信服务,该产品重点支持环保企业开展生态环境基础设施建设、减污降碳、生态保护修复、节能环保服务、资源循环利用等环保产业发展项目。

南京银行无锡分行将“环保担”业务作为缓解环保企业融资难、融资贵、担保难、担保繁等问题的重要抓手,与省信保集团联合走访符合条件的企业,深入了解企业需求,积极设计综合金融服务方案。

江苏某新能源装备股份有限公司主营业务为风电设备、光伏/光热设备零部件,紧固件的设计、加工与销售,海上风电安装及运维服务。经过多年经营,公司已成长为国家级“专精特新‘小巨人’企业”,并拥有江苏省企业技术中心、江苏省新能源关键装备工程技术研究中心、江苏省示范智能车间、江苏省四星级上云企业等称号。在走访企业过程中,南京银行无锡分行了解企业“新建风力发电机部件项目”存在金融融资需求,立即向企业传导“环保担”产品融资优势。

业务受理后,银保协同配合,成功为企业绿色项目申请入围首批“环保担”名录库;南京银行总分支三级高效联动,为企业特设绿色审批通道,在较短时间内完成授信审批。

该笔业务的成功落地,是南京银行无锡分行暨投放当地首笔碳表现挂钩贷款后在绿色金融领域的又一次创新实践。下阶段,南京银行无锡分行将充分发挥“环保担”产品优势,主动对接、精准服务,进一步扩大产品覆盖面,精准助力绿色环保企业创新发展。

(陈丽)

交警部门7天查获酒驾106起

本报讯 “酒逢知己千杯少,酒后开车一口多”,新春佳节亲朋好友聚会饮酒气氛热闹,但是酒后开车千万“驶”不得。记者昨天从无锡交警获悉,春节期间交警每天常态化开展酒驾醉驾等严重违法违法行为集中整治行动,截至28日0时,全市共查获酒后驾驶106起,其中醉驾50起。

节后开工第一天,别人精神抖擞去上班,张某某却是另一番光景。1月25日晚上7点40分许,惠山交警大队民警在洛洲路上设置了酒驾临检点,对过往驾驶人进行检查。张某某驾车到附近时看到路上有警察,顿时心下一慌,打了把方向准备掉头离开现场。然而他这波操作已被执勤民警注意到了,后方民警立即上前将车子拦截下来。经过呼气检测,张某某血液中酒精含

量为32毫克/100毫升,属于饮酒驾驶。张某某称午饭时喝了点白酒,晚上感觉自己没事了,所以开车出门。民警在检查过程中发现,张某某之所以显得神色慌张甚至一度想要逃避检查,是因为他前年曾因饮酒驾驶受过查处,深知如果再被查到酒后开车,就不只是被暂扣驾驶证和罚款那么简单。对此执勤民警证实,不管间隔多长时间,不管酒精含量多少,“二次酒驾”后果更严重,按照法规要处10日以下拘留和1000元以上2000元以下罚款,并且吊销机动车驾驶证。

对于酒后驾驶,来不得一丝侥幸。1月22日晚上11点50分,列某某驾车从苏州行驶至新杨路新光桥路段时被锡山交警大队民警查获。呼气测试结果显示他血液中酒精

含量为136毫克/100毫升,涉嫌醉酒驾驶。同时民警发现车上核载5人,实载6人,存在超员驾驶情况。经初步调查,列某某当天晚上与朋友在苏州唱歌喝酒后,驾车带着朋友准备来无锡继续嗨玩,他们以为过节期间深更半夜路上不会有交警,没想到半路被查个正着。1月26日,一名叫了代驾的男子因涉嫌醉酒驾驶被交警查获。原来这名男子去饭店吃饭时店门口没有空位,把车停放在附近停车场里。饭后他联系了代驾,却在等待代驾到来时“犯糊涂”,自己到停车场挪了车。“这种情况与找来代驾开车到小区门口,再自己开车进去停车情况类似,同样属于酒驾。既然已经想到找代驾或其他亲友帮忙开车,就不应该再摸方向盘”,交警提醒。(念楼)